

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

从无到有 从有到优

义乌绿色动力小镇通过省级命名验收

全媒体记者 王婷 通讯员 金巧

近日,浙江省政府办公厅下发《浙江省人民政府关于命名第四批省级特色小镇的通知》,义乌绿色动力小镇入榜,成为金华首批、义乌首个成功通过命名验收的省级特色小镇。

义乌绿色动力小镇位于赤岸镇与佛堂镇交界处,规划面积3.32平方公里。2015年5月,小镇招引了第一个产业项目——总投资20.65亿元的吉利集团锋锐发动机项目;2015年9月,小镇入选金华市特色小镇创建名单;2017年7月,小镇入选省级特色小镇第三批创建名单。经过3年培育,从当初杂草丛生的白地,到如今一个个热火朝天的工地、一座座拔地而起的厂房,小镇实现了“从无到有、从有到优”质的飞跃。

招商引资 注入强劲动能

“招商引资是小镇的活力来源,自2015年小镇启动建设以来,先后引进了吉利集团总投资20.65亿元的锋锐发动

机项目、总投资75.5亿元的义利动力总成项目、总投资72亿元的英伦新能源整车项目、总投资105亿元的吉利发动机项目、总投资84.6亿元的DHT专用混动变速器及动力总成制造总部等5个项目,这5个项目均入选省重大产业项目,其中4个还是省特别重大产业项目。”义乌经济技术开发区相关负责人介绍,今年8月23日,总投资206亿元的东方日升15GW高效电池及组件项目落地,9月23日,项目正式开工建设。

近年来,义乌经济技术开发区始终坚持招商引资“一号工程”不动摇,围绕“建链、补链、强链”思路,高起点规划、高标准招商、高水平建设,着重在小镇产业培育上下功夫,仅创建期特色产业投资占比就高达90%以上。

招商引资为小镇发展注入了强劲的动能,小镇建成后,预计总投资将达800亿元以上,产值将超千亿元,将形成10万台新能源整车、160万台发动机、70万台变速器的生产规模,成为全球最大的汽车动力生产基地;成为目前光伏产业

行业前五、未来有望挺进前三的东方日升电池组件及配套产业最大的生产基地;成为具有竞争力的“万亩千亿”新产业平台。

创新引领 发展新业态

义乌经济技术开发区在小镇建设初期就秉承创新理念,委托世界一流的设计师德国欧博迈亚公司完成了小镇的总体规划 and 城市设计,由资深城市规划师川崎晴朗先生担任设计总监,优化顶层设计。

按照产业“特而强”的要求,在产业培育上,坚持创新驱动,深化国际合作,其中英伦新能源整车是英国伦敦出租车公司、沃尔沃团队合作开发的全新一代超低排放TX5产品进行国产化开发及应用的项目;义利动力总成项目生产的1.0小排量涡轮增压压发动机由吉利动力总成研究院、沃尔沃与德国FEV发

动机技术有限公司共同研发;吉利集团发动机项目主要产品为吉利和沃尔沃共同研发的新一代3缸1.5T发动机和四缸2.0T发动机,拥有全铝制机体、二级可变排量机油泵、集成式排气歧管等八大关键应用技术;锋锐发动机项目公司获批了国家级高新技术企业和省级科技型中小企业。

小镇从零起步,诞生了多个义乌第一:首款义乌造发动机、义乌首个超百亿工业项目、首个中国自主知识产权世界级先进发动机、首个“中国心”年度十佳发动机、首辆义乌造新能源汽车整车、首个世界500强功能型总部……小镇还获批了美丽园区、省级低碳园区试点、省级园区循环化改造示范试点和省级数字化示范园区。

(下转第二版)

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

2020年义乌国际半程马拉松今日开跑

全媒体记者 卢丽珍

本报讯“新丝路跑起来”义乌好货·2020年义乌国际半程马拉松(以下简称“义乌”)今日在梅湖体育场激情开跑。

今年是“义乌”的第六年,本届赛事分为半程马拉松、迷你健身跑和亲子健身跑三大项目,共有近10000人参与。参赛人员来自21个国家和地区,以及全国28个省、市、自治区。参赛选手中,年龄最大的73岁,最小的5岁。

据悉,与去年相比,今年“义乌”的半程项目赛道有较大调整。参赛选手在经过义乌港之后将从西城北路进入义乌植

物园,在这座“城市绿肺”中穿行4公里,然后沿大通路、商城大道冲回终点。新的赛道全程几乎没有重复路段,能够让选手在参赛的过程中领略商城风采。同时,新增的植物园赛道也是利用“义乌”对外推介的一张名片,让更多观众认识到,义乌不仅仅只是一座商城,更是一座宜居宜业的幸福之城。

今年是一个特殊的年份,为感谢义乌援鄂医疗队、造血干细胞捐献者对社会作出的贡献,“义乌”组委会今年特拿出70个参赛名额提供给义乌援鄂医疗队成员及其家属、造血干细胞捐献者,以感谢他们为社会所做出的奉献,也借此向社会传达正确的价值观。

本届“义乌”的奖牌设计和以往也有较大改变。三个项目奖牌设计相同,以背面环形凹下和绶带颜色作为区分,红色为半马项目、粉色为迷你项目、绿色为亲子项目。

此外,本届赛事首次运用AR指挥系统和无人机反制系统,极大地提升了赛事安全的保障能力。义乌警察跑团也将作为赛道中的移动安保力量,全方位保障赛事安全。本届赛事将通过浙江卫视及众多网络平台进行直播,未能到场的观众,也可以通过视频直播来分享马拉松的动人瞬间。

在此,交管部门提醒广大市民,赛道及赛道两侧严禁停车,建议参赛运动员选择公交车、自行车等出行方式,或拼车前往参加比赛;马拉松赛起终点设置在梅湖体育中心游泳馆,周边停车位约3400个,参赛运动员如要开车前往,请将车辆停放在广电大楼、国际博览中心、下王路两侧、清波路两侧、广场路两侧、行政三号楼、行政四号楼、行政七号楼、勘测设计院等停车场内;建议参加家庭亲子跑的运动员将车辆停放在老宾王客运中心和江滨绿廊停车场内;停放在梅湖体育中心区域内车辆请服从交警和现场工作人员指挥,文明有序停车。

百国万商聚义乌 共享自贸新时代

美国馆正式入驻义乌中国进口商品城孵化区

全媒体记者 吴峰宇

本报讯11月13日,作为2020中国义乌进口商品博览会重要配套活动之一,美国馆开馆仪式在义乌中国进口商品城孵化区举行。

近年来,我市积极响应“一带一路”倡议,认真落实扩大对外开放、主动扩大进口、促进贸易平衡,积极拓展中美经济合作交流渠道。义乌市商务局在去年9月向美国北

美浙江华侨联盟社团提议,邀请美国华盛顿州政府到义乌设立商贸办事处。

“加强内引外联、主动牵线搭桥、促进对外交流,增强中美民间交往和友谊,是海外侨团义不容辞的责任和义务。”北美浙江华侨联盟社团接受义乌市商务局委托后,积极与华盛顿州政府接洽,向州政府各部门开展了多方位的对接协调工作。2019年11月,华盛顿州政府委派

参议院分管经济工作的资深参议员Bob赴浙江专程参加义乌进口博览会,并考察洽谈设立商贸办事处事宜。双方就当前中美贸易摩擦背景下华盛顿州政府在义乌自贸区设立商务办事处的必要性和可行性达成共识,并形成了实施方案。在各相关部门的关心和支持下,历经一年时间,美国馆建设于2020年8月竣工,面积950平方米。

美国馆运营方相关负责人表示,

美国馆将积极参与义乌建成世界“小商品之都”的宏伟实践,促进中美间多层次贸易往来,帮助中美企业和地方商业组织有效对接两地市场,彰显国际互惠合作商业模式新优势,助力义乌在打造“重要窗口”和国内国际双循环中发挥独特作用。

据悉,今年前三季度,义乌对美贸易总值236.5亿元,增长85.6%,占义乌市外贸进出口总值的10.2%,占比较去年同期增长4.4个百分点。

为122家小微企业发放帮扶资金4.78亿元

义乌农商银行“三师助企”解难题

通讯员 楼小青 贾燕玲 全媒体记者 樊婷婷

本报讯“义乌农商银行的金融服务队,不仅驻企服务现场办公,还为我们量身定制金融产品,这600万元贷款帮助我们解决了流动资金短缺的难题。”日前,义乌市文化创意有限公司负责人陈先生,谈到义乌农商银行对企业的帮助,赞不绝口。

今年受疫情影响,该公司的成品货物未能及时发至国外,国外订货款又相继要求延期支付货款,公司随即出现流动性资金短缺。幸运的是,由律师、税务师、会计师以及义乌农商银行员工组成的“三师助企”服务团上门服务了解情况,并立即展开驻企帮扶。

现场考察、资料组织、信息录入……多项工作齐头并进,不到三天时间,义乌农商银行就为企业办理了600万元的贷款,解决了企业生产经营流动资金短缺难题。

据了解,为发挥“三师驻企”服务团的作用,义乌农商银行组建了46支驻企金融队,今年已累计走访对接2497家小微企业,通过实地调研、电话联系、网络对接等方式,为企业“把脉问诊”,并组织党员业务骨干与企业结对帮扶。

此外,义乌农商银行与44个园区签订战略合作协议或党建联盟,按照“一企一策”的原则提供“一站式”金融服务,创新推出“复工贷”“稳岗贷”“小微易贷”“小微速贷”等特色信贷产品,满足企业融资需求,破解企业融资难题。截至目前,义乌农商银行已为122家有融资需求的小微企业发放帮扶资金4.78亿元。

TOP50全球精品葡萄酒评选大赛举行

全媒体记者 王佳丽

本报讯11月13日上午,义乌国际博览中心A1馆大舞台处人潮涌动,TOP50全球精品葡萄酒评选大赛颁奖典礼在此举行。50款葡萄酒种类,因颜色、香气、酒体(酸度、单宁)及未来发展趋势的优异,从上千款葡萄酒中脱颖而出。

从去年开始,义乌进口商品博览会就单独将葡萄酒烈酒设立成独立的展馆,上海酒消费信息中心带领50多家上海领衔的葡萄酒企业参加,好评如潮,而今年的展商数与规模比去年扩大了一倍多。

A1展馆汇聚了法国、意大利、西班牙、德国、美国、智利、阿根廷、新西兰等几十个主要葡萄酒生产国上千款酱酿,吸引不少爱酒之人品鉴。现场,上海酒消费信息中心还推出了Vinbywine葡萄酒成长计划,旨在将世界各国的葡萄酒文化与自身的酒文化融会贯通,建立发展桥梁,将葡萄酒文化传递到我国的辽阔疆土上。上海酒消费信息中心秘书长许峻哲说:“此次参加义乌进口博览会是吹响Vinbywine葡萄酒成长计划的集结号,明年将走访全国30个城市,将海外的葡萄酒文化传递到我国各个角落,同时将这些地区已经形成的葡萄酒文化相互交融,真正实现经济与文化的双发展。”



2020中国义乌进口商品博览会上,作为本届进口展主宾国的俄罗斯,参展规模创历年之最,其展馆围绕经贸往来、文化艺术交流、美食及生活日用品品鉴等主题,全方位展示俄罗斯风情。全媒体记者 吕斌 摄

我市2021少儿春节联欢晚会正式启动

2版



3版